

铜川市果业发展中心

类 别：A

签发人：王军朝

铜果函〔2023〕17号

对市十七届人大三次会议第 64 号建议的复函

司永涛代表：

您提出的《关于继续支持铜川大樱桃发展的建议》（第 64 号）收悉。结合与您沟通面商情况，现答复如下：

一、关于“坚持举办铜川大樱桃产销对接系列活动”的建议

铜川是远近闻名的“中国优质甜樱桃之都”。每年樱桃成熟时节，我市坚持组织举办各类樱桃节会活动，有效地促进了樱桃营销宣传与产销合作，提升了“铜川大樱桃”美誉度。去年樱桃季，因新冠疫情影响，导致原定铜川大樱桃直播推介活动暂停举办。

办好年度樱桃产销对接活动，事关果品顺畅销售、农民稳定增收。今年，随着国内疫情防控政策的优化放开，经济全面复苏，市场逐步回暖，今年樱桃产销对接活动方案经报请市政府审定后，计划在 5 月露地樱桃开园之际，拟联合市级相关部门共同举办 2023 年铜川大樱桃采摘旅游季活动，组织开展樱桃基地直播

推介、樱桃采摘游宣传促销等活动，吸引更多果商和游客来铜体验樱桃采摘，感受铜川美景，以此促进樱桃产销对接，带动乡村旅游消费，活动将持续1个月。

二、关于“建设樱桃交易市场”的建议

樱桃交易市场是促进果品产销衔接、贸易流通的重要场所。经前期对接，新区今年计划在设施大樱桃现代农业产业园区启动筹建樱桃产地交易市场，规划占地面积约60亩，预计2024年建成。建成并投入使用后，可有效改善陈坪村及周边樱桃产地交易环境，极大地方便农户就近入市销售樱桃问题。

下一步，在市场建设前期调研论证基础上，一是协助规划设计单位科学编制樱桃市场建设规划与设计方案，优化市场布局，完善设施设备，拓展服务功能。二是加强与商务、农业农村、市场监管等部门协作，积极帮助争取中省农产品产地市场建设等项目，支持樱桃产地市场公益性基础设施建设；积极对接金融机构，为樱桃市场建设与后期运营提供必要的融资信贷支持。三是充分发挥村集体经济合作组织作用，探索形成市场建、管长效机制，加强市场前期建设组织协调工作，加快场地平整、道路整修、摊位搭建和交易棚、计量秤、预冷库、分选线、停车场等配套设施建设，做好市场后期环境卫生、消防安全、照明、监控等设施设备监管维护工作，努力为来铜客商和入市农户提供果品集散、分

拣包装、仓储保鲜、冷链物流、电子商务、价格信息、质量速测、融资结算等多种服务，实现一站式采购、一体化发展。

最后，再次感谢您对我市特色果业发展的关心与支持，希望在今后的工作中给我们提出更多宝贵意见。



(联系单位：杨倩 电话：3185854)

(抄送：市人大常委会办公室，市政府办公室)。

